



永远做人民公仆、时代先锋、民族脊梁

——习近平等十九届中共中央政治局常委同中外记者见面会侧记

2017年10月25日上午,世界的目光聚焦中国、聚焦北京,人民大会堂又一次迎来历史性时刻——

新一届中共中央政治局常务委员会委员即将在这里集体亮相。

东大厅内,华灯璀璨。一面鲜红党旗醒目地竖立在主席台一侧。

500多名中外记者已经在会场内等候。他们有的提前2个多小时就赶到这里,架起摄影机、照相机,打开电脑、录音笔,希望在这场举世瞩目的新闻报道中抢得先机。

“中国共产党变得越来越强大,取得了巨大发展成就。”塔斯社北京分社社长基里洛夫已是第三次参加这样的见面会,“世界从来没有像今天这样关注中国、关注这个世界上最大的政党。”

时代的回眸给人鲜明昭示。5年前,正是在这里,习近平总书记以许党许国的情怀立下庄严承诺——

“夙夜在公,勤勉工作,努力向历史、向人民交出一份合格的答卷。”

5年砥砺前行,5年成就辉煌。如今,中共十八大绘就的宏伟蓝图正在化为亮丽的图景,党和国家事业发生历史性变革,一个个中国奇迹震惊世界。

时针指向11时54分,新当选的中共中央总书记习近平,同李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正步入会场。在刚刚闭幕的中共十八届一中全会上,他们当选为新一届中共中央政治局常委。全场响起长时间热烈的掌声。

亮起一片的闪光灯中,穿着深色西装、系着红色领带的习近平总书记居中站立,自信而坚定。其他常委分列两侧,面带微笑。这一历史性场景,第一时间通过电视、网络传遍神州大地,传遍世界。

此刻,远在陕北梁家河的党员干部和乡亲们聚在党员活动室,目不转睛地收看电视直播。看到镜头中出现习近平总书记的身影,大家情不自禁鼓起掌来。

会场上,习近平总书记代表新一届中共中央政治局常委衷心感谢全党同志的信任,表示一定恪尽职守、勤勉工作,不辱使命、不负重托。

面对中外记者的镜头,习近平总书记发表重要讲话。

这是对伟大梦想的坚定信心——

“我们将总结经验、乘势而上,继续推进国家治理体系和治理能力现代化,坚定不移深化各方面改革,坚定不移扩大开放,使改革和开放相互促进、相得益彰。我坚信,中华民族伟大复兴必将在改革开放的进程中得以实现。”

这是对人民饱含的殷殷深情——

“我们要牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,坚持以人民为中心的发展思想,努力抓好保障和改善民生各项工作,不断增强人民的获得感、幸福感、安全感,不断推进全体人民共同富裕。”

这是对自我革命的必胜信念——

“实践充分证明,中国共产党能够带领人民进行伟大的社会革命,也能够进行伟大的自我革命。我们要永葆蓬勃朝气,永远做人民公仆、时代先锋、民族脊梁。”

20多分钟、1000多字的讲话,情真意切、坚毅自信,显示了当代中国共产党人的风范,展现了大国领袖的气度和品格。

“习近平总书记强调,只要我们深深扎根人民、紧紧依靠人民,就可以获得无穷的力量,风雨无阻,奋勇向前。”从电视上听到习近平总书记振奋人心的话语,十九大代表、贵州六盘水市海嘎村党支部第一书记杨波难抑激动,“我们一定要扎扎实实落实好,不负总书记嘱托、不负党和人民的期望。”

12时17分,见面会活动结束,全场再次响起热烈的掌声。闪光灯依然闪烁,快门声此起彼伏,将一个珍贵的画面永久定格。

(新华社北京10月25日电)

人民日报社论

伟大的事业薪火相传,伟大的政党生生不息。中国共产党第十九届中央委员会第一次全体会议,选举产生了新的中央领导机构,习近平同志再次当选为中央委员会总书记、中央军委主席,一批德才兼备、年富力强的领导干部进入新一届中央委员会和中央领导机构。这是一个政治坚定、团结统一、坚强有力、奋发有为的中央领导集体,这是一个人民可以期待、适应党和国家事业发展需要的中央领导集体。选举结果充分体现了全党全

引领新时代的坚强领导核心

军全国各族人民的共同心愿,充分反映了我们党朝气蓬勃、兴旺发达。全党同志深信,以习近平同志为核心的党中央将团结带领全党全军全国各族人民,决胜全面建成小康社会,奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利。

党的十九次,高举中国特色社会主义伟大旗帜,作出中国特色社会主义进入了新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断,把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想,深刻回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,对决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出了全面部署。党的十九次和党的十

九届一中全会的胜利召开,为党和人民事业发展进步指明了前进方向,为我们党继续带领全国各族人民团结奋斗奠定了重要的思想政治基础,为全面贯彻落实党的十九大精神,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,提供了坚强的政治保证和组织保证。这充分表明,我们党是一个不忘初心、牢记使命、坚定成熟、永葆先进的马克思主义执政党。

伟大的事业必须有坚强的党来领导。我们这样的大国大党,要像习近平总书记强调的“大就要有大的样子”那样,在新时代凝聚全党、团结人民、战胜挑战、破浪前进,保证我们党始终成为中国特色社会主义的坚强领导力量,必须有坚强有力的领导核心。今天,肩负新时代的历史使命,更好进行伟大斗争、建

设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,我们更加需要一个坚强的领导核心和中央领导集体。坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,才能凝聚中央委员会、中央政治局成员的智慧,凝聚各级领导干部的智慧,凝聚全党8900多万党员的智慧,凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量。

不忘初心,方得始终。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在新时代展现党的新气象新作为,在新征程谱写新篇章,夺取新胜利,不断开创中华民族伟大复兴更加光明的前景。

(新华社北京10月25日电)

在伟大复兴新征程上奋勇前进

——各地干部群众表示要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围把十九大精神落到实处

“历史是人民书写的,一切成就归功于人民。只要我们深深扎根人民、紧紧依靠人民,就可以获得无穷的力量,风雨无阻,奋勇向前。”

在25日新一届中共中央政治局常委与中外记者见面会上,习近平总书记代表新一届中央领导集体作出庄严宣示。

滔滔历史长河,巍巍丰碑耸立。在中国共产党96年的奋斗征程中,党的十九次注定是一座影响深远的里程碑,既辉映过去,又对推进新时代中国特色社会主义伟大事业作出全面部署。

连日来,从城市到乡村,从内陆到边陲,从工厂到学校,各地干部群众热烈庆祝党的十九次和十九届一中全会召开。大家表示,要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,把思想和行动统一到党的十九次精神上来,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,团结奋斗、苦干实干,昂首阔步踏上决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程。

贯彻新思想 奋进新征程

25日一早,新疆麦盖提县喀玛库勒村原党支部书记、老党员依不拉因·阿尤甫就出了家门。他特意穿上平时不常穿的西装,胸前的党徽熠熠生辉。

村委会大院里,一排排小板凳已经摆好,村民们陆续赶来。当新一届中共中央政治局常委出现在电视屏幕中时,院子里爆发出热烈的掌声。

“有了以习近平同志为核心的党中

央,我们就有了主心骨!未来的日子一定会越过越好!”依不拉因·阿尤甫激动地说。

在祖国大江南北,新一届中央领导机构产生的消息第一时间在人们的手机“刷屏”。大家热切关注着这个与国家发展、个人命运息息相关的时刻,为衷心拥戴的“中国号”巨轮领航者“点赞”。

“党的十九次绘就了新蓝图。新一届中央领导集体,让我们对党和国家的发展前景充满信心 and 期待。学习党的十九次精神,一个重要任务就是要增强‘四个意识’。只有一心跟着以习近平同志为核心的党中央走,基层各项工作才能乘风破浪、排除万难。”福建省政和县县委书记黄爱华说。

云南师范大学党委书记饶卫说,我们要把学习贯彻党章与学习贯彻党的十九次精神特别是习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来,不忘初心,牢记使命,铸牢理想信念宗旨之魂。

走进新时代 绘就新蓝图

“经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发展新的历史方位。”十九大报告中的这句话,让安徽小岗村村民、当年大包干带头人严宏昌激动不已,“这辈子能亲身经历改革开放,又亲眼见证中国特色社会主义进入新时代,值了。”

严宏昌读了两遍十九大报告,对乡村振兴战略最感兴趣。“父亲最希望的就是小岗的日子越过越富裕。”严宏昌的儿子严余山现在担任小岗村党委委员,他说,“小

岗的发展也到了关键点,我们要进一步深化改革,让老百姓能看得见摸得到政策的红利,让农民的收入模式多样化。进入新时代,我们农民的好日子还在后头。”

走进新时代,几多憧憬;绘就新蓝图,豪情满怀。

北京正南100多公里,河北雄安新区热热闹闹。“十九大报告中专门提到雄安新区建设,让我们倍感自信自豪,同时也深感责任重大。”中国中铁雄安新区投资建设总指挥部党委书记王猛说,“在雄安新区建设中,我们一定承压奋进、担当作为!”

新时代,新期盼。随着我国社会主要矛盾发生变化,人民美好生活需要日益广泛,在环境、安全、法治、公平等方面的要求日益增长。

位于武夷山脉北麓的江西铅山县篁碧畬族乡,是畬族儿女定居了数百年的家园。十九大代表、篁碧畬族乡党委书记雷海燕说,“十九大报告进一步明确要实行最严格的生态环境保护制度,这给畬族儿女吃下了定心丸,美丽中国正大步向我们走来”。

勠力新奋斗 担当新作为

中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。习近平总书记强调,全党同志一定要“以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进”。

民之所望,政之所向。十九大报告强调,要永远与人民同呼吸、共命运、心连

心,永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。

十九大期间,甘肃省和政县大坪村包村干部陈康特别忙碌,对口帮扶和政县的厦门市集美区资助村里35户贫困户购买了50头扶贫羊,陈康几乎每天都蹲在村里,和乡亲们一起干活。

“习近平总书记在十九大报告中讲的深入实施东西部扶贫协作,重点攻克深度贫困地区脱贫任务等都是扶贫工作的‘干货’,也是我们基层干部今后工作的方向。”陈康说,“干部群众的精神状态对于深度贫困地区的如期脱贫太关键了。我们要不怕困难,一往无前,争取早日摆脱贫困、实现小康!”

有目标就有担当,有方向就有力量。

“现在村里还有14户贫困户,让他们尽快脱贫,就是我作为一个基层村党支部书记的奋斗目标。”十九大代表、海南省白沙黎族自治县打安镇副镇长兼田表村党支部书记羊风说,他最期盼的事就是尽快把党的声音带回家乡,在新思想的指引下,大力发展生态旅游产业,搞好美丽乡村建设,带领贫困户早日脱贫。

陕北高原,层林尽染。习近平总书记曾经工作过的延川县梁家河村,鲜艳的国旗迎风招展,村民们脸上洋溢着喜悦的笑容。

“过去五年,国家发生了很大变化,老百姓得到的实惠最多。大家都盼着,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,国家更加富强,老百姓的‘光景’越过越红火!”梁家河村党支部书记巩保雄说。

(据新华社北京10月25日电)

中共十九届中央领导机构成员简历

(上接第五版)
1985-1990年 中国有色金属工业总公司画眉垌钨矿矿长
1990-1992年 中国有色金属工业总公司画眉垌钨矿矿长兼贵溪钨矿建设指挥部总指挥、党委书记
1992-1993年 中国有色金属工业总公司贵溪钨矿矿长、党委书记
1993-1997年 中国有色金属工业总公司南昌公司经理、党组书记(其间:1994-1996年中南工业大学管理工程系管理工程专业学习,获管理学硕士学位;1995-1996年中央党校一年制中青年干部培训班学习)
1997-1998年 中国有色金属工业总公司副总经理、党组成员
1998-1999年 国家有色金属工业局党组成员
1999-2000年 国家有色金属工业局副局长、党组成员
2000-2001年 国务院国有重点大型企业监事会主席,中国铝业公司筹备组组长
2001-2004年 中国铝业公司总经理、党组书记兼中铝股份有限公司董事长、总裁(其间:2002.03-2002.05中央党校省部级干部进修班学习)
2004-2007年 广西壮族自治区党委副书记、区政府副主席、党组副书记
(2003-2007年北京科技大学管理科学与工程专业学习,获管理学博士学位)
2007-2008年 广西壮族自治区党委书记
2008-2012年 广西壮族自治区党委书记,区人大常委会主任
2012-2013年 公安部部长、党委书记
2013-2017年 国务委员、国务院党组成员兼公安部部长、党委书记,中央政法委员会副书记,武装警察部队第一政委、党委第一书记
2017- 中央政治局委员、中央书记处书记,国务委员、国务院党组成员兼公安部部长、党委书记,中央政法委员会副书记,武装警察部队第一政委、党委第一书记
第十六届、十七届中央候补委员,十八届、十九届中央委员,十九届中央政治局委员、中央书

记处书记。
黄坤明同志简历
黄坤明,男,汉族,1956年11月生,福建上杭人,1974年12月参加工作,1976年10月加入中国共产党,清华大学公共管理学院公共管理专业毕业,在职研究生学历,管理学博士学位。
现任中央政治局委员、中央书记处书记,中央宣传部主持常务工作的副部长,中央精神文明建设指导委员会办公室主任。
1974-1977年 陆军三二八六六部队八十四分队战士、副班长
1977-1978年 福建省上杭县通贤公社通贤大队文书、党支部书记
1978-1982年 福建师范大学政教系学习
1982-1985年 福建省龙岩地委组织部干部科副科长(其间:1985-1988年中央党校培训部研究生班学习)
1988-1990年 福建省龙岩地区行署办公室副主任
1990-1991年 福建省龙岩地区行署办公室主任
1991-1992年 福建省龙岩地区行署副秘书长、办公室主任
1992-1993年 福建省龙岩地区行署专员助理、副秘书长、办公室主任
1993-1995年 福建省龙岩地区行署专员助理、永定县委书记
1995-1997年 福建省龙岩地委委员、永定县委书记
1997-1998年 福建省龙岩市委常委、永定县委书记
1998-1999年 福建省龙岩市委副书记、市长
1999-2000年 浙江省湖州市委副书记、代市长
2000-2003年 浙江省湖州市委副书记、市长
2003-2007年 浙江省嘉兴市委书记、市人

大常委会主任
2007-2010年 浙江省委常委、宣传部部长(2005-2008年清华大学公共管理学院公共管理专业学习,获管理学博士学位)
2010-2012年 浙江省委常委、杭州市委书记
2012-2013年 浙江省委常委、杭州市委书记、市人大常委会主任
2013-2014年 中央宣传部副部长
2014-2017年 中央宣传部主持常务工作的副部长(正部长级),中央精神文明建设指导委员会办公室主任
2017- 中央政治局委员、中央书记处书记,中央宣传部主持常务工作的副部长,中央精神文明建设指导委员会办公室主任
第十八届中央候补委员,十九届中央委员,十九届中央政治局委员、中央书记处书记。
蔡奇同志简历
蔡奇,男,汉族,1955年12月生,福建尤溪人,1973年3月参加工作,1975年8月加入中国共产党,福建师范大学经济法学院政治经济学专业毕业,在职研究生学历,经济学博士学位。
现任中央政治局委员,北京市委书记,北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会主席、党组书记。
1973-1975年 福建省永安县西洋公社插队知青
1975-1978年 福建师范大学政教系政教专业学习
1978-1983年 福建师范大学党委办公室干部
1983-1987年 福建省委办公厅综合处干部、副处长
1987-1991年 福建省委办公厅正处级秘书
1991-1992年 福建省委政改办副主任
1992-1993年 福建省党委建办副主任、省委办公厅厅务会议成员
1993-1996年 福建省委办公厅副主任、厅

务会议成员(其间:1994-1996年挂职任福建省三明市委副书记;1996.03-1996.07中央党校地厅级干部培训班学习)
1996-1997年 福建省三明市委副书记(1994-1997年福建师范大学经济法学院硕士研究生班学习)
1997-1999年 福建省三明市委副书记、副市长、市长
1999-2002年 浙江省衢州市委副书记、市长(1998-2001年福建师范大学经济法学院政治经济学专业博士研究生班学习,获经济学博士学位)
2002-2004年 浙江省衢州市委书记、市人大常委会主任
2004-2007年 浙江省台州市委书记
2007-2010年 浙江省杭州市委副书记、市长
2010-2013年 浙江省委常委、组织部部长
2013-2014年 浙江省委常委、副省长
2014-2015年 中央国家安全委员会办公室副主任
2015-2016年 中央国家安全委员会办公室主持常务工作的副主任(正部长级)
2016-2017年 北京市委副书记、代市长、市长,北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会执行主席、党组副书记
2017-2017年 北京市委书记,北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会主席、党组书记
2017- 中央政治局委员,北京市委书记,北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会主席、党组书记
第十九届中央委员,十九届中央政治局委

任中央书记处书记,福建省委书记、省人大常委会主任。
1969-1976年 黑龙江生产建设兵团战士、连指导员
1976-1976年 北京市东城区建国门街道党工委协助工作(待分配)
1976-1980年 北京第一机床厂工人、组织科干事
1980-1984年 中国人民大学一分校计划统计系国民经济计划专业学习
1984-1987年 中国人民大学计划经济系国民经济计划专业硕士研究生
1987-1988年 中国人民大学计划经济系教师
1988-1988年 国务院办公厅秘书局干部
1988-1990年 国务院办公厅秘书二局局长
1990-1992年 国务院办公厅秘书二局一组副组长(副处级)
1992-1993年 国务院办公厅秘书二局一组一秘(正处级)兼副组长
1993-1995年 国务院办公厅秘书二局一组组长
1995-1997年 国务院办公厅秘书二局助理政务专员(副局级)
1997-1998年 国务院办公厅秘书二局副局长
1998-2000年 国务院办公厅秘书二局局长
2000-2006年 国务院副秘书长、机关党组成员
2006-2008年 国家电力监管委员会主席、党组书记
2008-2012年 国务院副秘书长(负责国务院办公厅常务工作,正部长级)、机关党组副书记
2012-2013年 福建省委书记
2013-2017年 福建省委书记、省人大常委会主任
2017- 中央书记处书记,福建省委书记、省人大常委会主任
第十七届中央候补委员,十八届、十九届中央委员,十九届中央书记处书记。
(新华社北京10月25日电)

尤权同志简历

尤权,男,汉族,1954年1月生,河北卢龙人,1969年9月参加工作,1973年3月加入中国共产党,中国人民大学计划经济系国民经济计划专业毕业,研究生学历,经济学硕士学位。